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Inlämnade frågor till kommunfullmäktige 11 
december 2023  

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att inlämnade frågor får ställas och besvaras under kommunfullmäktiges 
sammanträde den 11 december 2023. 

Ärendet 

Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade frågorna och 
bedömer att de får ställas. 

Inlämnade frågor 

• Fråga om kommunbidrag till studieförbunden från Linn Fall (M) 
• Fråga om Skarholmen från Therez Almerfors (M) 

 

 

 

Kommunledningskontoret  Datum: Diarienummer: 
 2023-12-07 KSN-2022-03501 
  
Handläggare:  
Sara-Carin Öhman 
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Fråga från Linn Fall (M) till kulturnämndens ordförande Linda 

Eskilsson (S) om redovisning av kommunbidrag till 

studieförbunden  

I juni i år biföll kulturnämnden Moderaternas yrkande att kulturnämnden begär en ekonomisk 

redovisning vid årets slut för hur de till studieförbunden beviljade medlen använts i Uppsala 

kommun.  

På kulturnämndens sammanträde den 23 november var ett av anmälningsärendena ett brev 

från studieförbunden i Uppsala. I brevet angavs kort och utan motivering att studieförbunden 

inte kan redovisa hur kommunbidraget används i Uppsala kommun.  

Vi förtroendevalda måste vara noga med att våra skattebetalares pengar går till rätt saker 

och att de gör nytta för uppsalaborna. Det är inte rimligt att betala ut pengar utan någon 

redovisning av hur de används.  

 

Jag vill därför fråga kulturnämndens ordförande Linda Eskilsson:  

- Tycker du att det är acceptabelt att studieförbunden inte kommer att redovisa vad 
deras kommunbidrag från Uppsala kommun har använts till? 

- Tycker du att vi ska fortsätta betala ut kommunbidrag utan att kunna säkerställa att 
pengarna vi betalar kommer Uppsalaborna till godo? 

 
 
Linn Fall (M)  

2023-12-04 

 



Fråga från Therez Almerfors (M) till Erik Pelling (S) om Skarholmen 

Skarholmen har fantastiska förutsättningar och är en riktig pärla vid Mälarens strand. 
Uppsala kommun har påbörjat ett arbete för att utveckla Skarholmen med fokus på 
allmänhetens tillgång till Mälaren och en hållbar utveckling av båtlivet.  
 
Som moderat ser jag ett stort värde i att tidigt lyssna in de som idag driver verksamhet vid 
Skarholmen, både näringsidkare och båtklubbar för att skapa en attraktiv och trygg plats året 
runt. Nu faller snön och en stundade långfärdsskridsko- och längdskidesäsong finns i sikte 
där Skarholmen skulle kunna vara ett utflyktsmål för Uppsalaborna.  
 
Skicket på fastigheten där Restaurang Skarholmen håller till, en fastighet som Uppsala 
kommun äger, är väldigt dåligt. Det regnar in, ventilationen klarar inte värmen under 
sommaren och värmepannan fungerar inte.  
 
Ska vi behålla fastigheten i kommunens ägo så måste den såväl rustas som underhållas så 
att ändamålsenlig verksamhet kan husera i fastigheten och vara ett uppskattat besöksmål.  
 

Jag vill därför fråga kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling:  

- Vad är planen för kommunens byggnader vid Skarholmen gällande verksamhet och 
underhåll?  

- Hur ser underhållsplanen ut för Skarholmen, följs den?  

- Finns det en plan för försäljning av byggnaderna?  

 

Therez Almerfors (M)  

2023-11-30 
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